



HAINAN RIBAO

戊戌年八月十三 十四秋分 2018年9月 22 星期六 国内统一刊号CN46-0001/今日A叠8版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22629号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

# 习近平就越南国家主席陈大光逝世向越共中央总书记阮富仲致唁电

新华社北京9月21日电 中共中央总书记、国家主席习近平21日向越共中央总书记阮富仲致唁电，代表中国党、政府、人民并以个人名义，对越南国家主席陈大光逝世表示最沉痛的哀悼，向其家属致以最深切的慰问。全文如下：惊悉越南社会主义共和国主席陈大光同志不幸逝世，我代表中国共

产党、政府、人民，并以我个人的名义，向你并通过你向越南共产党、政府、人民，对陈大光同志的逝世表示最沉痛的哀悼。我们为他的逝世深感悲痛。陈大光同志是越南党和国家杰出领导人，为越南国家发展和革新开放事业作出了重要贡献。陈大光同志作为中国人民的亲密同志和朋友，

致力于继承和弘扬中越传统友谊，积极推动两国全面战略合作伙伴关系发展。我相信，在总书记同志坚强领导下，越南党、政府、人民必将化悲痛为力量，在社会主义建设事业中不断取得新的成就。请向陈大光同志家属转达我最深切的慰问。

## 中共中央政治局召开会议

# 审议《中国共产党支部工作条例(试行)》和《2018-2022年全国干部教育培训规划》

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月21日电 中共中央政治局9月21日召开会议，审议《中国共产党支部工作条例(试行)》和《2018-2022年全国干部教育培训规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，党支部是党的基础组织，是党的组织体系的基本单元。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视党支部建设，要求把全面从严治党落实到每个支部、每名党员，推动全党形成大抓基层、大抓支部的良好态势，取得明显成效。

会议认为，《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，既发扬我们党长期积累的党支部建设宝贵传统，又体现党的十八大以来基层创造的好做法好经验，规定明确、符合实际。制定和实施《条例》，是推动全面从严治党向基层延伸的重要举措，为新时代党支部建设提供了基

本遵循，对加强党的组织体系建设，全面提升党支部组织力、强化党支部政治功能，巩固党长期执政的组织基础，意义十分重大。

会议强调，要把抓好党支部作为组织体系建设的基本内容，巩固传统领域党支部建设，拓展建设新兴领域党支部，不断扩大覆盖面、着力提高组织力和领导力，突出政治功能、强化政治引领，推动党支部担负好直接教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责。要把抓好党支部作为管党治党的基本任务，各级党委(党组)书记要亲力亲为，深入支部抓支部，加强党支部标准化、规范化建设。要把抓好党支部作为检验党建工作成效的基本标准，考核评价党建工作。

会议要求，各级党委(党组)要加强对《条例》实施的组织领导。要抓好《条例》的宣传解读和教育培训，

使各级党组织和广大党员深入领会《条例》精神，全面掌握《条例》内容，增强贯彻执行《条例》的思想自觉和行动自觉。要加强对党员领导干部的培训，提高抓好党支部工作、推动党支部建设的本领。要加强督促落实，确保《条例》各项规定要求落到实处。

会议指出，干部教育培训是干部队伍建设的基础性、战略性工程，在进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想中具有不可替代的重要地位和作用。制定实施好干部教育培训规划是全党的一件大事，对贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线、培养造就忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍、确保党的事业后继有人具有重大而深远的意义。

会议强调，新时代干部教育培训

工作必须有新气象新作为。要把理想信念教育作为首要任务，坚持不懈强化理论武装，毫不放松加强党性教育，大力开展马克思主义基本原理和中国特色社会主义理论体系学习教育，特别是牢牢抓住学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，围绕增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，长期坚持、持续发力、不断深化，使之系统权威进教材、深入生动进课堂、刻骨铭心进头脑，推动当代中国马克思主义、21世纪马克思主义深入人心、落地生根。要着眼提升专业能力和专业精神、培养复合型领导干部，围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局、贯彻落实新发展理念、打赢“三大攻坚战”等，组织开展务实管用的专题培训，加强岗位必备基本知识的学习培训，提高干部适应新时代、实现新目标、落实新

部署的能力。要在提高针对性和有效性上下功夫，把握干部成长规律和干部教育培训规律，深化干部教育培训改革，发挥教师的主导作用和学员的主体作用，因材施教、注重实效，防止搞培训上的形式主义。要加强各级党校特别是基层党校建设，努力造就一批马克思主义理论大家和忠诚于马克思主义、在学科领域有影响力的知名专家，提高党校办学水平。要弘扬理论联系实际的优良学风，结合新时代中国特色社会主义思想伟大实践，结合我们正在做的事情，结合干部思想和工作实际，分类分级开展精准化的教育培训，引导广大干部做到学以致用、知行合一。要坚持严以治校、严以治教、严以治学，敢抓敢管、严抓严管，使教育培训过程成为干部增强党性修养、提升品行作风的过程。

会议还研究了其他事项。

## 海南国际仲裁院 海事仲裁中心挂牌成立

本报洋浦9月21日电 (记者邓海宁 通讯员张斌斌)9月21日上午，海南国际仲裁院海事仲裁中心在洋浦经济开发区挂牌运作。据悉，该仲裁中心成立后，将在化解海事海商经济纠纷、优化海南法治化营商环境、进一步促进海南港航业的繁荣兴旺和海洋资源开发利用等方面发挥重要作用。

据介绍，为贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，服务海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设，打造一流的国际仲裁机构，经省政府批准，司法部同意，海南国际仲裁院于7月29日在海口正式挂牌运作。为适应海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设发展的需要，突出海南海洋特色，海南国际仲裁院决定设立海事仲裁中心。

海南仲裁委员会主任、海南国际仲裁院负责人施文说，海南国际仲裁院将分支机构海事仲裁中心设置在洋浦，将仲裁服务推至第一线，方便海洋开发及港航企业就近咨询，选择公正、高效、低成本的仲裁方式解决各类纠纷，为海南打造一流营商环境提供优质的仲裁服务。

据悉，海南国际仲裁院海事仲裁中心主要受理与海洋、港口、船舶等相关的各类海事海商仲裁案件，不受当事人所在国籍、地域以及纠纷发生地、合同履行地、财产所在地的限制，并根据《中华人民共和国民事诉讼法》和《仲裁法》的规定，适用海南国际仲裁院(海南仲裁委员会)《仲裁规则》及其相关规定，由双方当事人选择或指定专家仲裁员组成仲裁庭审理案件并作出裁决。

## 省人大常委会党组(扩大)会议指出 顺应新时代新要求 扎实做好立法工作

本报海口9月21日讯 (记者李磊)9月21日下午，省人大常委会党组在海口召开扩大会议，传达学习全国人大常委会委员长栗战书在全国人大常委会立法工作会议和地方立法座谈会上重要讲话精神，并研究提出省人大常委会党组贯彻实施意见。

会议要求，省人大常委会两级党组要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是关于全面依法治国、加强立法工作的重要论述精神，以新思想引领新时代立法工作，更好地推动和保障海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设。省人大及其常委会要深刻领会、准确把握“两个讲话”精神，顺应新时代新要求，结合海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设实际需求，在征求政府有关部门意见的基础上，适当对省六届人大常委会今后五年的立法规划进行调整，科学编制立法规划。

会议强调，立法工作是人大及其常委会一项重要职责，省人大及其常委会要坚持在党的领导下，更好地发挥在立法工作中的主导作用，省人大常委会党组要发挥好把方向、管大局、保落实的作用，统筹安排和推进立法各项工作，对省人大年度立法计划、五年立法规划编制、重要立法项目调整等研究把关，扎实做好省人大年度立法工作。

会议由省人大常委会党组副书记、副主任许俊主持，省人大常委会党组副书记、副主任何西庆，党组成员、副主任北川、陆志远、关进平，党组成员、秘书长屈建民参加会议。

## 中秋节假期我省天气总体较好 天高气爽宜赏月

本报海口9月21日讯 (记者叶媛媛 通讯员林俊汝 翁小芳)中秋佳节即将来临，海南日报记者从今日从海南省气象台了解到，预计中秋节假日，我省天气总体较好，气温适宜，海边风力不大，有利于进行各种户外活动。中秋当天夜间适宜赏月。

9月22日-23日，全岛多阵性降雨，其中东部和中部的局部地区有大雨，降雨时户外活动有轻微影响。全岛最高气温30℃-33℃，最低气温22℃-25℃。

24日，受弱偏东气流影响，白天全岛多云，其中西部和中部的局部地区有阵雨或雷阵雨，总体有利于进行各种户外活动；夜间全岛天气较好，各地气温变化不大，云量不多，大部分时段可见月亮，适宜赏月。

## “双节”期间海南旅游市场活跃 休闲度假亮点多

本报海口9月21日讯 (记者赵优)中秋小长假和“十一”黄金周将至，海南日报记者了解到，省内小长假周边游、自驾游备受青睐，我省各市县和旅游企业纷纷推出丰富多彩的民俗节庆活动和假日旅游产品，将为节日旅游市场带来新的亮点。

“双节”期间，全省各市县假日活动精彩纷呈。如海口骑楼老街“最忆是骑楼·月遇市集”中秋主题活动、“海口中秋阖家欢，穿越游公社”活动、海野首届抖音大赛、三亚之声&鹿回头“幸福三亚走起来”活动、三亚大小洞天中秋祭月、亚龙湾热带天堂九周年活动、五指山红峡谷大学生漂流争霸赛、澄迈“浪漫金秋，欢乐福山”国庆黄金周趣味游园、琼中2018年奔格内乡村音乐节等，丰富的旅游产品供游客选择。

我省各大景区纷纷推出优惠活动。三亚南山文化旅游区、三亚大小洞天旅游区、海南槟榔谷黎苗文化旅游区、海南呀诺达雨林文化旅游区、亚龙湾热带天堂森林公园、海南分界洲岛旅游区、陵水南湾猴岛生态旅游区等18家旅游景区将推出47项优惠措施。值得一提的是，10月1日起三亚大小洞天旅游区等9家海南景区门票价格将有所下降，降幅最高为30%，将为游客带来更加优质的体验。



## 陵水椰林镇： 167名贫困户 喜领分红迎中秋

9月21日，中秋佳节临近，陵水黎族自治县椰林镇陵水东华健丰养殖专业合作社养殖户，167名参股贫困户每户喜获分红1600元。

2016年，椰林镇运用“党支部+合作社+贫困户”模式，发展苏卡达陆龟养殖产业，政府出资为每户贫困户分发8只龟苗，合作社投入技术、场地等进行统一养殖管理，并实行保底收购，保障贫困户收益。文/本报记者 李艳玫 通讯员 陈冰图/本报记者 武威 通讯员 胡阳



### ▶ 导读

在澄迈打出我国东部第一口干热岩钻井的地质学家李德威因病逝世，临终仍记挂海南的能源开发事业 一位地质学家的海南“地热梦”

A02

琼乐高速9月底通车，沿途景色美不胜收—— 飞驰在如画的海南之巅

A04

读懂海南 看我们的



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信